

Karácsonyra készül el a beruházás – Kevesebb pénz, kevesebb pad

Sínen van a nagyállomás



A sóhajok hídjá alatt becsomagolva áll a mozgólépcső

Fotó: Karnok Csaba

A MÁV csökkentette a szegedi nagyállomás beruházási költségét 135 millió forinttal, a vasútnak az önkormányzat is tartozik 50 millióval. A felújítás második ütemében már elkészült az északi szárny, a másik oldalon a bevásárlócsarnokot takarítják, a sóhajok hídjá alatti mozgólépcső beüzemelésre vár. Karácsonykor az utasok birtokba vehetik az új részeket.

A megvonások következtében 135 millió forinttal csökkentette a MÁV a szegedi nagyállomás 1,3 milliárd forintos beruházási költségét. Mivel kilencven százaléka elkészült, a rekonstrukciót már nem lehet megszakítani, de ahol lehet, spórolnak. – Az utazóközönség ebből csak annyit érez meg, hogy az eredeti tervekhez képest kevesebb padot helyeztünk ki – tudtuk meg Tóth Ferencről, a MÁV létesítményvezetőjétől. A szegedi önkormányzat is tartozik még a cégnek ötvenmillió forinttal, amit október közepére ígérnek kifizetni. Az építkezés mindezek ellenére gördülékenyen halad, az épület északi szárnyát már takarítják. Itt a vasútüzemi irodák kaptak helyet. A déli oldalon még van tennivaló, de a kivitelező Délépítő Rt. – Ornament 2000 Kft. konzorcium szerint elkészülnek a határidőre, a műszaki átadás november elején elkezdődhet. A használatba vételi engedélyek beszerzése után a nagyüzem előtt karácsonyra megnyithat a vásárlók udvara, a resti és a szabadtéri terasz is.

Ha valaki az első emeleten megáll a pénztárnál – ahol bevezették a bankkártyás fizetést, mivel bankautomata nem üzemel az állomáson –, és végignézi a folyosón, már láthatja a gyönyörűen kialakított, eredeti szélességében visszaállított boltíveket. A pénztáraktól az Indóház térre néző belső utca vezet majd a régi váróteremből kialakított, hat üzletnek helyet adó bevásárlócsarnokba, ahonnan szintén ki lehet jutni a peronra. Egy másik nyitott boltíves kijárat a három és fél méter hosszú sóhajok hídjára vezet, ami a mozgólépcső felett húzódik. A lépcsőrendszer kialakítása megkönnyíti az utasok közlekedését a peron és az Indóház tér között. Átkelve a sóhajok hídján az étterembe jutha-

tunk. Az épületről egy nyitott teraszban végződik, ahol felépítették a régi árnyékszék is – ez raktárként funkcionál majd.

A nyitott terasz végénél kezdődő postaépület azonban kilóg a sorból, mert nem újtják fel. Ez nem szerepelt az eredeti tervben, a rekonstrukcióhoz – Tóth Ferenc szerint – 50-60 millió forint kellene.

A bevásárlócsarnok és a resti alatt egy 350 négyzetméteres és egy 100 négyzetméteres csarnokot, illetve termet alakítottak ki. Ez szerkezetkész maradt, mert a későbbiekben a MÁV hasznosítani szeretné.

CS. G. L.

RONGALÁSOK

A nagyállomás felújított homlokzatán már megjelentek a graffitik, amit gyorsan eltávolítottak. A tetteseket nem találták meg, mert a tizenhat biztonsági kamera még nem működik. Ezenkívül a rongálók letépték a kijáratot jelző táblát, a lift előtt leszerelték egy lámpát, és a bejárati lépcső egy részét letörték.

Elrendelhető, de nem kötelező, tehát elrendelték

Plusz két tanítási óra

Szeptember elsejével, noha nem emelkedett a tanárok kötelező óraszám, mégis két órával többet kell az iskolában tölteniük. A szakszervezet az Alkotmánybírósághoz fordult.

– Azt kértem a kollégáktól, legyenek bölcsek és előrelátók, számukra hasznos feladatokra a számukra előírt plusz két órát – mondta Dobó László, a Vedres István Építőipari Szakközépiskola igazgatója.

Az iskolavezetők a nyáron tudták meg, hogy növekedett a tanárok óraszám, az eddigi húsz helyett huszonkettő a javasolt. Feltelesen módban fogalmaz a módosított közoktatási törvény, nem kötelező plusz két órával többet tartózkodni az intézményben, csak ajánlott. „Jövőre azonban már kötelező lesz a huszonkét óra” – mondta egy elégedetlenkedő tanár. Arra a közbevetésre, hogy más munkahelyeken minimum negyven órát kell dolgozni, azt mondta, hogy ő otthon, az órákra való felkészülésnél ennél is többet foglalkozik iskolai feladataival.

A Vedresben Dobó László igazgató szerint megértették a kollégák, hogy nincs más választás, a teljes állásban lévőket két, a részmunkaidőben foglalkoztatottakat egy órát vállaltak a tanítási időke-



Ebben a tanévben még csak ajánlott heti plusz két órát az intézményben tartózkodni, jövőre már kötelező

Illusztráció: Frank Yvette

retben. Az intézkedés miatt csak három, nyugdíj mellett dolgozó kollégától kellett megválnia az ötvenfős gárdának, de ezt jövőre már biztosan nem tudják így megoldani – tette hozzá. Az Arany János Általános Iskolában Kissné Gera Ágnes igazgató arról tájékoztató, hogy ők felzárkóztatásra, felvételi előkészítésre, tehetséggondozásra, kora reggeli felügyeletre használják az ingyenórákat.

Másképp osztotta el az ingyenórákat Kis Gábor, a Deák Ferenc Gimnázium igazgatója. Ar-

ra törekedtek, hogy egyenletes maradjon a kollégák terhelése, ezért csak plusz 15 órát rendelt el – tömegsport-foglalkozásokat, szakköröket vezető tanároknak. A többiek a törvényről függetlenül is dolgoznak eleget ingyen: ki a cserekapcsolatokkal foglalkozik, ki az óráközi felügyeletet látja el. Ha mindenkire kirótták volna az ingyenórákat, akkor 83 tanárral számolva 166 órát kellett volna leosztani – mondta.

Az igazgatók szerint eddig fizettek azokért a tevékenységekért, amelyeket most a kollégáknak ingyenóráként díjazás nélkül kell ellátniuk, ráadásul azt se kellett vizsgálni, hogy megvolt-e a kötelező óraszám. Azt tehát helyes döntésnek tartják, hogy ezentúl csak akkor fizetnek majd a korrepetálásért, ha valaki teljesítette a kötelező (és az ajánlott) óraszámát.

F. K.

Pick-tervek

Magyarország célja, hogy visszazsereze korábbi agrárpiazi pozícióit Oroszországban – mondta Gráf József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter tegnap Budapesten. A sajtóértekezletre azt követően került sor, hogy a magyar agrártárca vezetője megbeszéléseket folytatott orosz kollégáival, Alekszej Vasziljevics Gorgyjevvel, aki szombaton a Pick Szeged Zrt. vendége volt Csányi Sándornak, a cég közvetett tulajdonosának meghívására.

Gráf József tájékoztatása szerint a magyar–oros agrárkapcsolatok az utóbbi időben dinamikus fejlődnek. Példaként említette a múlt évi 34,2 százalékos magyar exportnövekedést. A tendencia az idén is folytatódott, a magyar kivitel 2006 első öt hónapjában több mint 10 százalékkal haladta meg az előző év azonos időszakát.

Mivel a magyar élelmiszereket az orosz emberek már régóta ismerik és azokat megfelelő minőségűnek tartják, az orosz küldöttség szakértői tárgyaltak a Pick-csoport megbízottaival egy disztribúciós raktár és egy értékesítési hálózat esetleges oroszországi létrehozásáról.

Bírságok

A hét végén tovább folytatódott a fokozott közúti ellenőrzés az ország közútjain. Az intézkedő rendőrök Csongrád megyében a három nap alatt összesen 952 járművet állították meg – az ellenőrzött vezetők közül heten ittasan ültek volán mögé. Jogosítványt két esetben vontak be, helyszíni bírságot 191 alkalommal szabtak ki. Szabálysértési, és büntetőfeljelentést összesen 29 esetben tettek, míg százhuszonegy alkalommal a figyelmeztetés lehetőségével éltek.



Páratlanok és profik

MOLNÁR B. IMRE

A demokrácia csődjé vagy két tökéletes vezető tündöklése – esetleg az ellenfél alkalmatlansága. Ezek a felületes magyarázatok adódnak, ha döbbenet látjuk, Kisteleken és Mórahalmon nincs ellenjelölt. Nógrádi Zoltán és Nagy Sándor megkerülhetetlen nehézfűk saját településükön. Szembe menni velük kockázatos és kevés sikerrel kecsegtető vállalkozás. Nem véletlen, hogy eddig nem akadt olyan balek, aki bedarálta magát.

A pesszimista olvasat szerint ezeken a településeken az erőskező polgármester gyakorlatilag mindent ellenőriz. Az ellenséges hatalmi fészkek kialakulását még időben megakadályozza. A helyi gazdasági ügyekre is döntő befolyása van, az intézményeket pláne kezében tartja, így a kisvárosban gyakorlatilag nincs biztos háttérrel rendelkező, független értelmiségi – azaz lehetséges ellenjelölt. Ha borúlátók vagyunk, azt mondjuk, nincs meg a feltétele annak, hogy komoly ellenőrző, bíráló, alternatívát kínáló ellenzéki csoport jöjjön létre.

Az optimista verzió szerint ők annyira, de annyira jók, hogy hasonló kvalitású polgármesterjelölt nincs a környéken se. Ha pedig a helyiek elégedettek valakivel, akkor azt nehéz kirobantani a helyéről. Egy regnáló polgármesternek óriási a tehetetlensége – fizikai értelemben.

Az egészről igazából csak Botka László megyei socialista pártelnök nyilatkozata meglepő. Botka igyekszik politikai eszméitől függetlenül mutatkozni, és a kisebb települések esetében is a beruházásokkal hozakodik elő. Azt mondja, arra szavazzanak, aki fejleszt – ez saját kampányának is fő motívuma. Csakhogy Nagy Sándor vagy Nógrádi Zoltán épp fideszes, de: fejleszt. Ebben nagyon hasonlítanak Botkára. Projektpolitikusok. Hatalmas erővel mennek előre, beruházásokban gondolkodnak. Ez nem klasszikus politizálás, hanem projektmenedzsment. Ebben őket csak zavarja az ellenzék.

Azért az ilyen technokrata településmenedzsmentben is előjön egyszer a boldog hatalmi ciklus vége. Még akkor is, ha számukra mindegyik négy évben az újraválasztás biztosítása a legfőbb cél, melyhez a választók jóltartása, a lehetséges ellenfelek koplaltatása az eszköz. Ezért ritka a ciklusok végén a meglepetés. Az igazi profik minden lépés előtt megbecülik, egy döntés hány szavazatot ér.

Kihívó nélkül Nógrádi Zoltán és Nagy Sándor

Választás az egyből

A megye két városában is a jelenlegi és egyben újra jelölt jobboldali polgármester lesz ősztől az első ember. Ez azért állítható biztosan, mert a választók csak egyetlen jelöltből „választhatnak”: a jelenlegi polgármestereknek napokkal a jelöltállítás határideje előtt nincs kihívójuk.

A hétezer lélekszámú Mórahalmon Nógrádi Zoltán polgármester immár a harmadik ciklusát zárja. Mivel eddig egyetlen versenytársa sem jelentkezett, úgy tűnik, a Fidesz-MPSZ országgyűlési képviselője ősztől újabb négy évig vezetheti a fürdőjéről és gyors fejlődéséről ismert települést.

Nógrádi szerint ugyan keringenek hírek arról, hogy rajta kívül valaki másnak is gyűjtenek ajánlólétszavakat Mórahalmon, de nincsenek arról információi, ki lehet a vetélytárs. A jegyzőnél még senki nem adta le a polgármester-jelöltséghez a kellő számú ajánlólétszavát. Minthogy nem tartja illendőnek és bölcsnek, nem nyilatkozott saját választási esélyeiről egy esetleges kihívóval szemben. Négy évvel ezelőtti független vetélytársa, Rónai Gábor mindössze negyedannyi szavazatot gyűjtött, mint Nógrádi. Ez is magyarázhatja, miért nem próbálkozik most senki vele szemben.

– A szocialisták mérlegelték, amit kellett, és így döntöttek. Mindez azonban az ő belügyük – kommentálta a polgármester a tényt, hogy az MSZP nem állított vele szemben ellenjelöltet.

Nagy Sándornak a hét és fél ezer

GYŐR-SOPRONI PÉLDA

Nem túl gyakori, hogy egy több ezer fős kisvárosban csak egyetlen jelölt mérse meg magát. Laptársunk, a Kisalföld információi szerint Győr-Moson-Sopron megyében például nincs ilyen kisváros. Az viszont ott már előfordult négy évvel ezelőtt, hogy egy ilyen településen egyetlen polgármesterjelölt sem volt.

lakosú Kisteleken szintén nem akadt kihívója. A polgármester szerint azért, mert a településen élők többsége nem akar változást. A fideszes politikus elmondta: éppen tegnap jutott a tudomására, hogy egy független jelölt mégiscsak indulhat vele szemben, de semmi közlebbit nem tudott róla. Mindenesetre tegnapig még senki más nem adta le a jelöltséghez szükséges kopogtatócédulát.

A kisteleki polgármester négy éve a szerinte erősnek számító Sere Ferenc socialista jelölttel szemben a voksok nyolcvanhat százalékát szerezte meg. Ha határidőre akadna is kihívója, a folyamatos fejlesztéseknek, országos közéleti munkájának köszönhetően most sem számít komolyabb küzdelemre. Bár – mint mondta – meglehet, hogy csak hozzá nem jutnak el az elégedetlen hangok. Annak okát, hogy a szocialisták nem jelöltek senkit vele szemben, abban látja: az MSZP-nek az a célja, hogy ott-hon tartsa, érdektelenné tegye a választókat a helyi politikával szemben.

Botka László, az MSZP Csongrád megyei elnöke elmondta, hogy a helyi szocialisták döntése alapján nem indul MSZP-s jelölt a két városban. Hozzátette: egyébként sincs jelentősége, hogy milyen pártállású a néhány ezres kisvárosok polgármestere, a lényeg az, hogyan fejlődik a település. A helyi szocialista szimpatizánsoknak azt ajánlja, arra szavazzanak, akiben a fejlődés garanciáját látják.

T. R.

FÉLNEK A TANÁROK

Pap Jánosné, a Pedagógusok Szakszervezetének (PSZ) szegedi titkára szerint a tanárok féltik az állásukat, ezért nem jelzik elégedetlenségüket, és úgy vannak vele, „csinálja csak a szakszervezet”. A PSZ már a múlt héten az Alkotmánybírósághoz fordult, mivel szerinte az „egyenlő munkáért egyenlő bért” elvet sérti a rendelkezés. Nem minden tanárnak kell ugyanis plusz két órával többet tartózkodnia az iskolában, a besorolásuk mégis egyforma. Megkérdeztük Kardos Jánost, a polgármesteri hivatal oktatási irodájának vezetőjét is az ingyenórákról, de ő azt válaszolta: nem az önkormányzat döntése volt.